
                           
 
               

 

 
 

 
 

 

  

SSoouussttrraaccttiioonn  ddee  nnoommbbrreess  eennttiieerrss    

 Exercice 1 : Indique l’ordre de grandeur du résultat, puis pose et calcule les soustractions.  
 

7 344 – 5 208 ≈ 2 100 = 2 136    19 726 – 3 458 ≈ 16 300 = 16 268 

86 123 – 9 852 ≈ 76 000 = 76 271   487 657 – 11 328 ≈ 476 000 = 476 329 

829 492 – 29 357 ≈ 800 000 = 800 135  235 609 – 140 515 ≈ 95 000 = 95 094 

 Exercice 2 : Sans poser l’opération, trouve le nombre le plus proche du résultat. 
 

897 - 56 700                                     800                                500 

9 754 – 1 324 5 000                                 9 000                             10 000                         

6 250 - 428 1 000                                 4 000                              6 000 

10 458 – 9 457 100                                    1 000                               2 000 

1 975 – 1 908 1 877                                 877                                 9 547 

48 563 – 5 962 42 601                               4 921                               32 501 

18 956 – 7 563 11 393                               14 603                             25 393 

 

 Exercice 3 : Complète les égalités. 
 

1 378 + 1 271 = 2 649  35 328 + 63 397 = 98  725  537 - 109 = 428 
 

 Exercice 4 : Résous les problèmes suivants. 
 

 Problème n°1 : Lise a 45 € dans sa tirelire. Elle achète un jeu à 18 € et un livre à 9 €.  
Combien lui reste-t-il ? 

45 (18 + 9 )  = 18 
Il lui reste 18€. 
 

 Problème n°2 : Napoléon Bonaparte fut sacré Empereur en 1804.  

Combien d’années se sont écoulées depuis cet évènement ? 

2016 – 1804 = 212 

Il s’est écoulé 212 ans. 
 

 Problème n°3 : Shaïma et Orlane mettent en commun leurs économies pour acheter un cadeau à leur 

grand-mère. Elles ont respectivement 52 € et 47 €. Si elles avaient 7 € de plus, elles pourraient aussi 

offrir à leur mère un livre qui coûte 18 €. 

Quel est le prix du cadeau pour leur grand-mère ? 

52 + 47 + 7 = 106   106 – 18 = 88 

Le cadeau pour leur grand-mère coûte 88 €.  

http://davidcrol.eklablog.com/  

 

Nombres et calculs : Soustraction  Fiche d’exercices n° 11 CM2 

 

Prénom : ___________________    Date :  _________________ 

http://davidcrol.eklablog.com/

